



# САЛЮТ, ФЕСТИВАЛЬ!

Выпуск 1  
2 июля 2001 года

Специальное приложение к газете  
«Салют. Орлёнок»

## Салют, Фестиваль!

Ура! Свершилось! Нам с вами предстоит стать участниками знаменательного события!

В «Орлёнке» - Пятый Фестиваль визуальных искусств!

Фестиваль - это, в первую очередь, праздник, а значит, да здравствует хорошее настроение и сияющие лица! Долой скучу и пассивность! В ближайшие дни всё будет зависеть исключительно от наших желаний и намерений: хочешь - валяйся в кровати или жарься на солнышке, повернувшись спиной ко всему происходящему, но тогда ты, возможно, пропустишь самые яркие события этого лета. А хочешь - можешь показать себя в конкурсных программах, в работе детского жюри, пообщаться со знаменитостями, обсудить новые фильмы...

Пробуй себя во всем, и ты точно не пожалеешь, что приехал в «Орлёнок»! Мечтай, дерзай, твори!

Дорогие друзья! «Орлёнок» - это уникальное место, где собирается большое количество увлеченных, замечательных людей. Это не только место общения, но и место приобщения детей и взрослых к высокому искусству.

В этом году мы собрались на V Фестиваль визуальных искусств, единственный фестиваль, который делается для детей, который поднимает и, по-своему, решает их проблемы, показывает мир Детства. Пять фестивальных лет в «Орлёнке» - это время подводить итоги, время выстраивать перспективы дальнейшего развития визуальных искусств для детей. Мы верим в успех нашего фестиваля, мы знаем, что здесь не будет победителей и побежденных, в выигрыше будут все его участники. В добрый путь!

Генеральный директор ВДЦ «Орлёнок» А.В. ДЖЕКУС

Сегодня в «Орлёнке» состоится открытие  
Пятого Фестиваля визуальных искусств!

Эй, участники и зрители,  
лица действующие, исполнители.  
Поздравляем вас с Открытием  
Фестиваля удивительного!



Мы говорим - «Шестая смена», подразумеваем - Фестиваль. Мы говорим - «Фестиваль визуальных искусств», подразумеваем Ларису Константиновну ПРЕТОРИУС. У всех на слуху имя главного организатора Фестиваля. А посему мы решили обязательно взять интервью у столп примечательной личности. Что из этого получилось? Интервью с Ларисой Константининой читайте на 2 странице.

**Первый Фестиваль** визуальных искусств состоялся в Фестивали **признали участие** в «Орлёнке» в 1997 году. За четыре года работы фестиваля в конкурсных программах приняли участие более 60 художественных фильмов для детей, более 100 программ изображения анимационного жанра, большое количество видео- и телепрограмм, компьютерных игр.

В этом году конкурсная программа пройдет по **семи номинациям**: кино, анимация, телепрограммы, компьютерные программы, детское экранное творчество, фильмы начинающих режиссеров, фотография. Вместе с известными деятелями искусства все работы будет оценивать детское жюри - мальчишки и девочки, отдыхающие в «Орлёнке».

У кинофестиваля есть свой талисман - это телеведущий владелец богатейшего архива визуальных искусств - **пингви-нёнок** Пин.

С 1 по 8 июля 2001 года в «Орлёнке» проходит

## ПЯТЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ ВИЗУАЛЬНЫХ ИСКУССТВ

Мы знали, что нас ждёт подвох,  
Поверьте нам, друзья:  
В «Орлёнке», глядя в потолок,  
Расслабьтесь нельзя.

Мы лежим с автобусов со сном,  
Но сделай первый вздох  
После услышанного тут  
Уже никто не сможет.

Какая новая напасть?  
Свалилась на ортрыз?  
И что такое фестиваль?  
И с чем его едят?

Вопросы бешеной волной  
Кружатся в голове,  
Оно понятно: отдохнуть  
Удастся вряд ли мне.  
Куда идти, куда бежать,  
Какаждому успеть  
Всё участие принять  
И все понять суметь?

В безумной этой суете

За двадцать один день

Нам суждено найти друзей

И побывать везде!

Сперва уверен каждый был:

Иера не стоит свеч,

И лучше, чем писать статьи,

Здоровье поберечь.

Ведь не успеешь всё равно

За несколько недель

Выступить, и снять кино,

И сбегать в пресс-центр.

Нестрашно как ни как:

Когда весь лагерь спит,

Когда кутается отряд,

Страчить весь день статьи.

Но если честно говорить,

то в глубине души,

Хотелось чудо сотворить

И подняться совершить.

Проша всего лишь пара дней,

И никому не жаль,

Что он в пресс-центр угодил

На этот фестиваль!

Варя ЮФЕРЕВА

Эти строчки о нас, команде энтузиастов, зажигательных, жизнерадостных ребят. Одни из настичут статьи, другие - проводят соцопросы, третья рисуют, а остальные набирают материалы на компьютеры. И всё это для того, чтобы вы узнали как можно больше о жизни фестивального «Орлёнка». Если вам хочется творить вместе с нами, тогда ваша дорога - в пресс-центр фестиваля, который расположжен в переходе ДКиС.

Приходите, делитесь своими идеями, предложениями, мыслями. Наградой станут ваши материалы, опубликованные в газете «Салют, Фестиваль!».

Ждем и надеемся,  
что наше  
сотрудничество  
принесет отличные  
результаты.

Сергей МИРОНОВ



**Всероссийский фестиваль визуальных искусств!!!** Звучит очень торжественно и многообещающе. Как будто видишь дорожный знак-указатель: "Внимание! Фестиваль, новые люди, новые возможности!" Около 2300 ребят из восемидесяти восьми регионов нашей страны съехались в "Орлёнок". Танцоры, певцы, активисты, скромниги и просто весёлые ребята проведут здесь 21 день и станут участниками необычного фестиваля. Чего мы ожидаем от него - радости, отдыха, нового опыта, открытый, а может быть, чего-то другого? С таким вопросом мы обратились к орлятам разных поколений.

## ЧТО-ПОЖДЁ...

Само собой, маленькие орлята, мечтатели по жизни, на фестивале хотят встретить звёзд, знаменитостей людей. Ребята собираются взять у популярных киноактёров автографы, сделать фотографии на память.

Вожатые, сотрудники лагеря, работающие в "Орлёнке" не первый год и, соответственно, уже побывавшие на предыдущих фестивалях, так же, как и дети, ждут новых встреч и знакомств преимущественно со знаменитостями, звёздами кино и эстрады.

Орлята, от мала до велика, надеются увидеть грандиозное шоу, получить незабываемые впечатления и, конечно же, удовольствие. Стоит заметить, что на Пятый фестиваль визуальных искусств приехало большое количество творческих коллективов. Их участники надеются хорошо выступить, чего и мы им желаем. За свою заслугу в работе фестиваля некоторые ребята мечтают получить подарки. Это и неудивительно, ведь какой праздник проходит без заслуженных призов! Большинство орлят собирается в течение смены посмотреть много фильмов, увидеть все премьеры. Увлекается искусством современная молодёжь, и это радует!

Взрослые же понимают, что работа на фестивале - это не только отдых, но и суета, хлопоты... Начальник "Стремительного" А.В. Спирин сообщил нам, что в период фестиваля он желает не только познакомиться с новыми людьми, но и в будущем выгодно сотрудничать с ними.

Самое главное, чего хотели бы все - чтобы фестиваль получился. Для этого, по-мнению большинства, надо упорно работать, делать своё дело дружно, с большими желаниями. Всему этому, конечно, не помешала бы хорошая погода, отличное настроение, взаимопонимание, весёлые и насыщенные денёки. К счастью, в "Орлёнке" это не редкость.

Как бы хотелось, чтобы все ожидания орлят оправдались, чтобы ребята провели время в лагере не только весело, но и с пользой, чтобы наш ПЯТЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ВИЗУАЛЬНЫХ ИСКУССТВ удался на все 100!

Влада МАКАРЫЧЕВА,  
Анна КРАВЧЕНКО

# ИЗ ВСЕХ ИСКУССТВ ДЛЯ НАС

Представляем Генерального директора Фестиваля -  
Ларису Константиновну ПРЕГОРИУС

- Лариса Константиновна, расскажите, пожалуйста, об истории фестиваля?

- Все начиналось с "Артека". Это такая же большая страна Детства, как "Орлёнок", но только там большие лагеря и детей. Во времена расцвета Советского Союза я оказывалась в "Артеке" с Владимиром Александровичем Грамматиковым. Там показывали его фильм "Сказка о купеческой дочери и таинственном цветке". Я была очарована фильмом и тогда родилась идея - организовать кинофестиваль.

Вокруг же вечерам в "Артеке" стали одновременно загораться семь больших экранов. Наша компания "Стартрайт-фест" провела там четыре фестиваля. А потом появилась таможня, закрылись границы... Мы решили проводить фестиваль в России, естественно, в первую очередь, подумали об "Орлёнке".

Когда мы приезжали сюда смотреть условия возможностей лагеря, со мной был Дмитрий Наумов, президент ассоциации анимационного кино. У нас родилась идея - создать фестиваль, который будет вмещать в себя различные направления киноискусства и телемастерства, новые компьютерные технологии и всё, что делается в этой области. "Фестиваль чего?" - думали мы. И вдруг, хотя, придумали - визуальный искусств! Идея оказалась жизнестойкой и достаточно интересной, потому что на сегодняшний день, я думаю, нельзя говорить только о кинематографе, ведь вы, дети, очень много времени проводите за компьютером, и у телекрана.

- Почему в оценке работ участвует детское жюри, ведь дети более эмоциональны и менее объективны?

- На этом фестивале дети и взрослые работают на равных. "Орлёнок" - это детский лагерь, и Фестиваль - детский, значит, именно дети должны выбирать лучших.

- Из чего состоит взрослая сторона фестиваля?

- На фестивале приезжают люди, которые хотят и могут отдать частичку себя детям. Нам помогают: организации "Молодёжное единство" с её лидером А.Булатовой; здравоохранительный комплекс "Югра"; администрация Ханты-Мансийского округа; ОАО "АСТ"; ассоциация анимационного кино России (президент Д.Наумов).

- В наше трудное время, когда все думают о деньгах, почему Вы работаете о детях?

- Мне это интересно. А ещё я люблю праздники, а какой же празднико без детей? Наша компания проводит не только этот фестиваль. Создано уже 52 летней программы о детских кинофестивалях по всему миру. Впереда "Страна Фестиваля" рассказывается о новых фильмах, о жанрах кино... Раньше выпускали программы вёл Владимир Грамматиков - президент нашего фестиваля в "Орлёнке", а сейчас её ведёт Дмитрий Харьягин. Начиная с сентября программа будет выходить на канале "Культура".

Мы организовываем фестивали по всей России: в Санкт-Петербурге, Туле, Ханты-Мансийске. В Москве проводим международный новогодний фестиваль

"Сказка", на котором проходит ряд благотворительных акций. Мы стараемся привлечь к сотрудничеству различных фирм. Я хочу вам сказать, что действительно люблю нашу страну и наших детей. Дети, конечно, везде одинаковы, но хочется, чтобы у детей России было всё в порядке. Настало время свершения ваших проектов.

Желаю вам удачи!

Кости СКРЕБКОВ  
Паша ПОДОРОЖКО  
Серёга МИРОНОВ

**Фестиваль начнется!**  
Нам предстоит прожить увлекательную неделю, полную сюрпризов и интересных встреч. Как вы поняли, на фестивале будет работать детское жюри, деятельность которого мы будем освещать. Мы приложим максимум усилий, чтобы вы почувствовали себя полноценными участниками Фестиваля. Вы можете задавать любые вопросы, на которые мы постараемся найти ответы. Ждите наших материалов "из-за кулис" Фестиваля!

Паша ПОДОРОЖКО

Решение о лучшем художественном и анимационном фильме, лучшей телевизионной программе для детей и юношества, лучшей компьютерной программе, лучших работах молодых режиссёров и фотографов принимает детское жюри с учётом мнений зрителей и участников Фестиваля.

## А "СУДЬИ" - КТО?

Членом жюри мог стать любой мальчик или девочка - участник б смсны, прошедший конкурсный отбор, который проводился с 27 по 30 июня.

В первом туре ребятам было предложено написать рецензию на один из фильмов или телевизионных программ XX века, заявку на фильм (или компьютерную программу), которой, по мнению автора, не хватает сегодняшним подросткам, либо рассказ об одном из актёров или режиссёров российского кино.

# ВАЖНЕЙШИМ ЯВЛЯЕТСЯ ...

Фестиваль уже с нами. Он закружил, заискрился лучиками радости и новых открытий. Что известно о нём в детских лагерях "Орлёнка"?

58 % опрошенных ребят знают, что их ожидает Фестиваль визуальных искусств, 45 % считают его самым ярким событием смены. Фестиваль - гость на орлятской земле, а как же хозяин "Орлёнок" готовится к приёму именитого гостя? Каждая из семи дружин - по-своему, но все постарались сделать так, чтобы он гармонично вписался в программу лагеря, стал её содержательным стержнем.

400 ребят приехали в "Звёздный" на смену, которая называется "Зарисовки лета". У каждого отряда есть кусочек киноленты, которая заполняется его достижениями и открытиями. Изображать лето можно по-разному: с помощью красок, бумагопластики, природного материала, фотографий, киносъёмки. Главное - жить в ожидании чуда и видеть необычное в обычном. Жителям "Звёздного" - мечтателям - это по плечу.

Если вы хотите попробовать себя в роли режиссёра, сценариста, гримёра, тогда программа лагеря "Стремительный" для вас. Шесть киностудий загрутились по спирали "Фестивального марафона". В каждой студии проходят конкурсные программы, которые определят съёмочную группу. Все мечты ребят воплотятся в настоящем фильме. Вот где простор для фантазии! Фильм будет оцениваться по 12 номинациям. Лучшая работа получит высшую награду - "Серебряный рапан". Есть ради чего творить, не правда ли?

На заставе "Дозорная" "Летний экспресс" увозит 130 ребят по трём маршрутам. На дороге "Оздоровление" их ожидает спартакиада, День Спорта. Маршрут "Творчество" обещает интересную встречу с фестивалем, а маршрут "Граница" осваивают ребята только этого лагеря, так как живут они на настоящей пограничной заставе. На линейке открытия смены Новороссийский пограничный отряд посыпал ребят в курсанты, торжественно передал им под защиту 4 км побережья. Настоящее дело для настоящих мужчин!

В "Комсомольском" на смене "Юбилейная встреча друзей" ребята стремятся к тому, чтобы у них всё было на "пять", чтобы дело увлекло, отдышилось, общение обогащало. Раскрыта ладонь - символ готовности дружить, открывать себя и других. Тот, кто заполнит все "пять пальцев" своим творчеством, активностью в предлагаемых делах, станет почетным участником смены. А какие необычные дела ждёт ребят: "Контакт.ru", ДМВ (Дело мастера бойтися). Фраза "Дай пять" является ключом к сотрудничеству взрослых и детей.

"Океан XX века" - название программы в "Штурмовом". 200 мальчишек и девчонок постигают азы экологии. Для них понятие "экология" включает в себя, прежде всего, экологию души, гармонию человека с природой и с собой. Штурмовикам очень хочется изучить силу внутренних резервов человека, способы его взаимодействия с природными стихиями. Фестиваль визуальных искусств, по мнению ребят, даёт возможность увидеть себя со стороны, а значит, стать ближе к самопознанию.

В "Олимпийском" каждый ребёнок собирает пять колец успеха. Кольцо - это направление, в котором он сможет себя проявить: интеллект, спорт, творчество, общение, социально значимая деятельность. Выбор для "олимпийцев" превышает всего...

340 ребят из "Солнечного" стали участниками программы "Лето Открытый", в рамках которой пройдёт Чемпионат по дворовым играм, тематические вечерние встречи у костра и многое другое. "Из всех открытых всегда дороже открытые друга, его душа", - считают ребята "Солнечного". Много нового и интересного узнают они в течение смены, но, несомненно, самым важным открытием лета для них станет наш Фестиваль.

**Пусть все выбранные вами пути приведут к успеху!**

Влада МАКАРЫЧЕВА

Второй тур проходит в виде интеллектуально-творческой игры. Прощедшим в него было предложено ответить на вопросы по истории российского и мирового киноискусства, рассказать об особенностях кинематографических профессий. Ребята должны были доказать необходимость своего участия в работе детского жюри определённой номинации, предложить свой вариант оценки фильмов, программ.

## ДА ДЕТИ, КТО ЖЕ ЕЩЁ?!

Быть членом детского жюри не только почётно, это ко многому обязывает. Придётся часто уходить из своего отряда, жертвовать дневным сном, купанием и даже дискотекой, по несколько часов не выходить из просмотрового зала, спорить со сверстниками и взрослыми, отстаивать свою точку зрения. Кроме этого, члены детского жюри должны успеть посетить все интересные мероприятия фестиваля, принять участие во встречах с гостями, в работе творческих мастерских, в опросе общественного мнения, чтобы высказать свою точку зрения при подведении итогов фестивальных конкурсов. Это под силу далеко не всем.

Пожелаем нашему детскому жюри новых встреч и открытый, плодотворной работы на Фестивале!!!

Сказать: "Этот фильм плохой, а этот хороший" - легче всего. Ответить на вопрос: " Почему?" уже сложнее. А выразить свои мысли на бумаге, да ещё так, чтобы не только самому понять, о чём идёт речь - это пока под силу не всем.

Но какие наши годы.. Всему еще можно научиться. Перед вами несколько отрывков из рецензий на фильмы, которые написали орлята, принимавшие участие в конкурсе отбора детского жюри.

Правда, сами ребята почему-то считали, что пишут лицензии...  
**ре**

## из наших лицензий на фильмы

### "Титаник"

"...Впервые они поцеловались на корабле, и это увидел богатый парень. Меня вот это место очень тронуло, очень сердце от страха застучало..."

### "Ромео и Джульетта"

"...Мне кажется, нельзя было запрещать детям любить. Но из-за родителей они не смогли жить вместе. Они пытались их разлучить. Мне больше понравился конец, потому что он подтверждает ихнее любовь..."

### "Кавказская пленница"

"...В этом фильме шайка из трёх человек, в которую входил и Юрий Никулин..."

### "Убойная сила"

"...Когда смотришь этот фильм, то тебе кажется, что ты сам мент, получаешь мало, а работаешь чисто..."

### "Брат-2"

"...Этот фильм мне понравился больше всего. В нём Данила Багров сыграл замечательную роль. Он показал, что русские фильмы ничем не отличаются от американских боевиков..."

### "Курица Сью"

"...Мне он понравился из-за того, что плохо начинается и хорошо кончается..."

### "Эрик Брокович"

"...Однажды ночью приехал мотоциклист. Она проснулась, вышла и начала ругаться. Потом она его полюбила..."

(Орфография авторов сохранена)



